

东风送雅韵

青春伴诗行

本报讯(记者 付莉荣)近日,民生中学举办了2024年校园读书节暨第一届诗词大会,这场以“东风送雅韵,青春伴诗行”为主题的诗词盛会弘扬了中华优秀传统文化,让同学们感受到经典诗词的魅力。

经过层层选拔,10位“诗词达人”脱颖而出参加这场文化盛宴。比赛设置了书写和抢答两个环节。书写环节中,同学们需要在三分钟内准确地书写出规定的诗句,选手们展现了扎实的诗词

功底,迅速书写,分秒必争。抢答环节中,选手们更是大展身手,他们才思飞扬,在抢答过程中展现出了高超的诗词素养。现场气氛热烈而紧张,掌声、喝彩声此起彼伏。

这场诗词大会让同学们享受了与诗歌相伴的美好时光,在诗行中感受汉字之趣,品味诗韵之美。诗词的魅力提高了学生的文化素质,更激发了他们对传统文化的热爱和尊重,让校园文化氛围更加浓厚。

访地质世界

悟地学之美

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,民生中学七年级师生走进安徽理工大学地球与环境学院,参加“大学校园行”暨“世界地球日”活动,以科普实践为引领,让学生在行中中游、行中学、行中求进步。

在安徽理工大学校史馆,学生们深入了解到学校建校以来的重大事件,馆内的照片和文字使大家深切感受到安徽理工大学的文化底蕴。随后,全省五一劳动奖章、全国教师教学创新大赛一等奖获得者褚程程为同学们作了一场以《大自然的鬼斧神工——地质之美》主题的科普讲座。讲座从地质景观谈起,向大家介绍了奇妙的地学知识,结合典型的地质地貌展示了祖国的壮丽山河,倡导大家爱护地球。

在科普志愿者的带领下,学生们来到地学展厅,回望了四十多亿年的地质历史,了解了煤田的由来,充分感受了地球的“硬核”之美。同学们纷纷感叹大自然的鬼斧神工,同时对地学专业表现出强烈兴趣,强化了保护环境的责任意识。在



实验室里,同学们亲身体验地学科学实验,充分感受到了岩石的独特性。

活动负责人表示,希望为学生们提供全方位、多角度、沉浸式感受高校文化的平台,让他们通过参观、讲座、实验等多种形式体验地学的无限魅力,为他们树立远大理想,增强创新精神和实践能力增强推动作用。

非遗进校园

文化共传承



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“看我画得多好看!”“原来这就是烙画,真的太有意思了。”4月22日下午,淮南实验中学山南第一中学美术教室里热闹非凡,学校特邀市级非遗“淮南烙画”代表性传承人郑红伟开展烙画技艺相关讲座,并让学生们亲自动手实践,“沉浸式”体验烙画创作,在面对面的交流中感受非遗魅力。

“烙画古称‘火针刺绣’,又称烫画、烙花、火笔画,我国传统艺术珍品……”讲座中,郑红伟从“烙画起源与传承”“烙画材料与工具”“烙画技



法”等多个方面向同学们讲解烙画相关知识,现场学生听得津津有味,不时发出惊叹声。在动手实践环节,郑老师现场演示了烙画的制作过程。随后,同学们在其指导下试着进行烙画创作,以烙铁为笔,描绘出一个个美丽的图案。

这场妙趣横生的“非遗”课程不知不觉就结束了,同学们意犹未尽。“我今天体验了烙画创作真的很有趣,放学后我要把画带给爸爸妈妈看,让他们也体验非遗文化的魅力。”该校七年级学生任雨飞笑着说道。